

西安石油大学

学生工作简报

总第 310 期 2018 年第 18 期

学生工作部（处）编

2018 年 7 月 1 日

-
- 我校举行 2018 届硕士研究生毕业典礼暨学位授予仪式
 - 我校举行 2018 届本科生毕业典礼
 - 学校多措并举欢送 2018 届毕业生
 - 我校学生在陕西省第九届大学生环保创意大赛、首届生态文学创作大赛中获佳绩
 - 学生工作动态

我校举行 2018 届硕士研究生毕业典礼暨学位授予仪式

6 月 28 日上午，我校 2018 届硕士研究生毕业典礼暨学位授予仪式在雁塔校区体育馆举行。校长李天太，校党委副书记张木，副校长陈军斌，特邀嘉宾、原校长屈展出席典礼。校学位评定委员会成员、相关处室负责人、各研究生培养院（系）负责人、校友代表、研究生导师代表、2018 届硕士毕业生及家长、在校研究生代表共 1000 余人参加典礼。典礼由副校长陈军斌主持。

校长李天太向毕业生作了深情寄语。他代表全校师生员工向所有顺利完成学业的研究生们表示热烈祝贺，向辛勤哺育、默默付出的家长们致以崇高敬意，向悉心教导、竭诚工作的老师们表示诚挚感谢。他同全体硕士毕业生

一起深情回顾了在西石大的青春历程，动情之处，掌声雷动。李校长希望即将告别母校、踏上新征程的研究生，能够带着锐意创新的精神、敏捷清晰的思维和勇往直前的勇气，深刻思考石油精神的内涵，不忘初心，牢记使命，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民服务的不懈奋斗中书写人生华章。

李校长对石油精神作了深刻解读。第一，石油精神是永葆赤子之心的家国情怀，希望全体硕士毕业生将家国情怀作为立德之源、立功之本，把自己的理想同祖国的前途、同民族的命运紧密联系在一起。第二，石油精神是秉持求真务实的科学态度，希望全体硕士研究生能以探索真知的态度和作风，秉持科学精神，尊重客观规律，从实际出发谋划事业和工作，在今后的事业中开创新的天地。第三，石油精神是传承敢于担当的责任使命，希望全体硕士毕业生能够志存高远、勇担使命，做一个有责任、有担当的人。第四，石油精神是坚守修身明德的价值选择，希望全体硕士研究生做到知行合一、以知促行、以行求知，在工作中恪守职业道德，扎扎实实干事、踏踏实实做人。

校党委副书记张木宣读了《西安石油大学关于授予王鹏等 648 名研究生硕士学位的决定》《西安石油大学关于表彰 2018 届优秀毕业生的决定》。校学位评定委员会副主席、化学化工学院院长王文珍宣读《西安石油大学关于表彰 2018 年优秀硕士学位论文作者及指导教师的决定》《西安石油大学校友总会关于聘任 2018 届年级校友理事的决定》。与会领导嘉宾为 55 名获奖师生和 19 名新聘年级校友理事的代表颁奖及颁发聘书。

校友代表、暨南大学教授、博士生导师郭团通过分享自己的教学科研感受，表达了对母校的感激之情，向毕业生作了真挚赠言，希望大家能够保持健康体魄，保持积极乐观态度，学会正确的学习工作方法，不断充实自我、完善自我。

研究生导师代表、陕西省优秀教师、石油工程学院教授高辉结合自己的学习工作经历，以“让你的人生光芒万丈”为题和全体硕士毕业生一起分享

了关于修养、关于情怀、关于担当的人生感悟，并为大家送上殷切希望和诚挚祝福。

化学化工学院王豪同学代表 2018 届硕士研究生在发言中向悉心培育自己的母校、师长和亲人表示感谢，同时表达了自身继续努力、续写辉煌的信心和决心。

在学位授予仪式上，2018 届全体硕士研究生身着学位服依次上台，李校长为他们逐一颁发学位证书、扶正流苏，并合影留念。

我校举行 2018 届本科生毕业典礼

6 月 29 日上午，我校 2018 届本科生毕业典礼在鄂邑校区图书馆南广场举行。校党政领导赛云秀、李天太、李延平、张木、雷西合、杨战社、陈军斌、李华、苏文甫，特邀嘉宾、原校长屈展出席典礼。相关职能部门、各院（系）负责人，教师代表、校友代表，2018 届毕业生及家长 3000 余人参加典礼。典礼由校党委副书记张木主持。

李天太校长在毕业典礼上作了致辞。他对圆满完成学业的毕业生表示热烈祝贺，对各位老师、家人及亲友们表达诚挚敬意和衷心感谢，并对 2018 届毕业生提出了五点希望：一是希望同学们继续修身立德，坚守宽厚笃实的优良品德，立鸿鹄志，做奋斗者，不断陶冶性情、锤炼人格。二是希望同学们坚持学习，继续发扬追求卓越的奋斗精神。要树立终身学习意识、养成终身学习习惯、培养终身学习能力，内外兼修，用心实践，勇于创新。三是希望同学们勇于担当责任，坚守爱国奉献的执着信念。要认真体会“得其大者可以兼其小”的道理，心怀祖国，勇挑重担。四是希望同学们脚踏实地，坚守勤奋进取的务实品格。“天下难事必作于易，天下大事必作于细”，时刻保持自强的精神和自信的心态。五是希望同学们乐观豁达，坚守积极向上的生活理念。努力做到“知难而进不言难，迎难而上不畏难”，以积极阳光的

心态善待自己、善待他人、善待生活。

副校长陈军斌宣读了《西安石油大学关于 2018 届本科生准予毕业、颁发毕业证和授予学士学位的决定》，校纪委书记李延平宣读了《西安石油大学关于表彰 2018 届优秀毕业生的决定》，校党委副书记雷西合宣读了《西安石油大学校友总会关于聘任 2018 届校友年级理事的决定》。与会校领导为优秀毕业生代表颁发了荣誉证书，为年级理事代表颁发了聘任证书和纪念品，并向全体毕业生赠送了纪念品。

优秀校友代表、电子工程学院 2000 届毕业生、中国电科 39 所测控事业部控制技术实验室技术员、2017 年全国五一劳动奖章获得者侯锦向毕业生赠言，寄语学弟学妹们要把握人生、求真笃行、勇于开拓、追求卓越。

陕西省人文英才、人文学院院长李涛教授在赠言中引用陈忠实先生名著《白鹿原》中塑造的人物朱先生的题字“学为好人”，为毕业生上了精彩的最后一课，激励广大同学勤学习、善有为、做好人。

计算机学院通信 1402 班廖楠楠同学作为 2018 届毕业生代表作了发言。毕业生代表向学校“寸心基金”捐款 4850 元。

学校多措并举欢送 2018 届毕业生

近日，为进一步做好我校 2018 届毕业生离校派遣工作，保证全体毕业生文明有序安全离校，学校统筹谋划、周密部署，各部门、各院（系）紧密配合，多措并举欢送毕业生离校。

统筹安排细服务

6 月初，学校召开了毕业生文明离校派遣工作协调会，研究制定了离校派遣工作实施方案，以提供贴心服务为宗旨，统筹推进离校派遣工作；在鄠邑校区图书馆一楼大厅设立“一站式服务”离校手续办理点，集中为毕业生统一办理离校手续；组织召开了毕业生代表座谈会，与毕业生谈理想信念、

谈担当作为、谈感恩母校，广泛收集毕业生对学校发展的意见建议。6月28日和29日，分别在雁塔校区、鄠邑校区举办了研究生和本科生毕业典礼，共同见证全体毕业生学有所成的庄严时刻。

文明教育显情怀

6月中旬以来，各单位组织开展了“开好最后一次主题班团会”“给母校一个好的建议”“给学弟学妹一个忠告”“留下一本好书”“捐献一元寸心基金”“留下一个清洁卫生的宿舍”等情溢石大“六个一”系列活动，引导毕业生学会感恩父母、感恩老师、感恩学校、感恩社会。校党委副书记张木组织召开了多次学工干部座谈会，详细了解毕业生就业、论文答辩、日常表现等方面情况，对各单位做好毕业生离校教育工作提出明确要求。

贴心礼物含真情

学校为每位2018届毕业生发放了“油·情”作为毕业礼物。“油·情”寓意为“浓浓一滴油，深深母校情”，在设计上融入了我校校徽、校风及原油等元素，坚持大庆精神办学、铁人精神育人的理念贯穿学生四年教育始终，体现了学校以“油”为特色，对毕业生的深深祝福和不舍眷恋，希望广大毕业生以“油·情”作为陪伴开启新的人生征程。

深情话别送祝福

张木副书记及各院（系）负责人、学工干部、毕业班班主任先后到本科生与硕士研究生的毕业生宿舍，与毕业生亲切话别，鼓励大家在各自的岗位上建功立业。

张木副书记一行到访学生宿舍，受到毕业生的热情欢迎。张木副书记详细询问了毕业生在校近况，就离校手续办理、近期在校安排、就业去向打算等与毕业生进行交流，并为同学们送上真挚祝福。

在宿舍走访中，各位毕业生纷纷就自身近况向到访领导老师作了汇报。他们有的继续深造攻读学位，有的奔赴各行各业工作岗位。各位毕业生纷纷感谢母校的悉心培养，衷心祝福母校越办越好。张木副书记希望毕业生对学

校的管理服务工作多提宝贵建议，勉励大家在今后的学习工作中，继续发扬石油精神和铁人精神，扎根基层，积极进取，不断提升自身综合素质，为社会经济发展做出自己的贡献。

爱心送站梦启航

6月30日至7月2日，学校开展了爱心送站工作，5辆爱心送站班车每天4趟从鄂邑校区至西安地铁站和火车站间往返循环送行毕业生。爱心送站现场鼓声隆隆，秧歌飞舞。张木副书记在现场为毕业生送上了谆谆嘱托和殷切希望。他希望全体毕业生继续情系母校，支持母校，常回家看看；在今后的人生道路上肩负责任、担当作为、努力奋斗，培养终身学习的习惯，更好地为国争光、为民造福、为校添彩。他祝愿全体毕业生前程似锦，明天更美好。

我校学生在陕西省第九届大学生环保创意大赛、首届生态文学创作大赛中获佳绩

6月26日，由省环保厅、省教育厅、省林业厅、省水利厅、团省委共同主办的“陕西省第九届大学生环保创意大赛暨首届生态文学创作大赛颁奖典礼”在西安培华学院举行。我校学生在两个大赛中共获得特等奖、一等奖、二等奖、三等奖等级奖共计21项，优秀奖8项。

在颁奖仪式上，省环保厅巡视员王文先生、省环保宣教中心主任冯永强分别发表讲话，省教育厅体卫艺处副处长韩焯女士随后宣读两个大赛表彰决定，在热烈的气氛中，与会领导及嘉宾向大学生获奖者颁奖。陕西省第九届大学生环保创意大赛和首届生态文学创作大赛分别收到来自全省70多所高校的5398件和1200件参赛作品，共评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖198件和48件获奖作品。

自本项赛事启动以来，人文学院高度重视，鼓励学生积极参赛，同时选

派师德高尚、业务精湛的专业老师担任指导教师。最终，我校学生在两个大赛中共获得特等奖、一等奖、二等奖、三等奖等级奖共计 21 项，优秀奖 8 项。其中，张雨萌同学海报作品《save green》获得环保创意大赛海报类作品特等奖，张遥遥同学海报作品《番茄小姐》、李保健同学海报作品《鱼》分别获得环保创意大赛海报类作品一等奖，何悦豪同学的工艺品设计作品《沙发》获得环保创意大赛工艺品设计类一等奖，秦川文学社社员马雪滢同学的文学作品《虞衡陵》《两仪乡》分别获得环保创意大赛文学艺术类一等奖和生态文学创作大赛一等奖。人文学院分别获得陕西省第九届大学生环保创意大赛和首届生态文学创作大赛的最佳组织单位奖。

通过参加本次大赛，人文学院进一步提升了各类专业的实践探索能力，在活跃校园文化氛围、提升学生专业知识技能和实践能力方面具有积极意义。

学生工作动态

◆ 学风建设

6 月 26 日晚，计算机学院“闪光的足迹，易逝的青春”2018 届优秀毕业生报告会在鄂邑校区图书馆弘石报告厅举行，2015 级全体学生共计 420 余人参加。

6 月 28 日晚，人文学院 2017 级年级大会暨诚信考试教育会在经管人文楼就业指导中心多功能厅召开。

6 月 26 日、27 日，化学化工学院，机械工程学院以及人文学院 2018 届本科毕业生学士学位授予仪式先后在鄂邑校区举行。

6月27日下午，机械工程学院“不说再见·心系机械”2018届毕业生座谈会在鄂邑校区图书馆第二会议室召开，学院党委书记田党宏、全体学工干部及30余名毕业生代表参加。

◆ 学生党建

6月28日中午，人文学院“不忘初心，牢记使命”主题党日活动在鄂邑校区图书馆弘石学术报告厅举行，学院党委副书记李善建及全体学生党员参加。

◆ 稳定安全

6月26日晚，计算机学院2015级安全稳定年级大会在鄂邑校区图书馆弘石学术报告厅召开。

6月26日上午，化学化工学院毕业生文明离校系列活动之毕业生代表座谈会在鄂邑校区教学C区3号教学楼316室召开，学院党政领导及22余名师生代表参加。

◆ 就业工作

6月27日下午，石油工程学院2019届毕业生考研就业经验交流会在鄂邑校区石工地科楼115室召开。

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（系）

审核：李 强

执行编辑：芮执根

责任编辑：马武军